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Svar på fråga 2024/25:114 av Isabell Mixter (V) 
VAB-utredningen 

Isabell Mixter har frågat mig när jag och regeringen avser att gå 

vidare med och genomföra förslagen i slutbetänkandet Rätt och 

lätt – ett förbättrat regelverk för VAB (SOU 2022:31). 

Den tillfälliga föräldrapenningen är av stor betydelse för 

förvärvsarbetande föräldrar. Tillfällig föräldrapenning kan i dag 

lämnas vid en rad situationer – om barnet är sjukt eller smittat, 

vid läkarbesök och deltagande i vissa kurser där föräldrar lär sig 

att vårda barnet. 

VAB-utredningen lämnade ett antal olika förslag, både som 

utökar rätten till tillfällig föräldrapenning och som stärker 

möjligheterna till kontroll och minskar felaktiga utbetalningar. 

Några av dem har genomförts. Försäkringskassan har från och 

med den 1 juli 2024 fått möjlighet att använda inkomstuppgifter 

i arbetsgivardeklarationerna för kontroll av bland annat tillfällig 

föräldrapenning. Regeringen har, i enlighet med utredningens 

förslag, gett Folkhälsomyndigheten i uppdrag att revidera 
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kunskapsöversikten Smitta i förskolan. Uppdraget, som har 

slutredovisats, omfattade att ta fram rekommendationer för när 

barn normalt kan vistas eller återgå till förskolan i samband med 

olika infektioner (S2023/02370). I budgetpropositionen för 2025 

aviserar regeringen att den ska återkomma med förslag om en 

förkortad tid för ansökan om tillfällig föräldrapenning. 

Regeringen anser att föräldrar bör få fler verktyg och ökade 

möjligheter att använda föräldrapenningen flexibelt, i syfte att 

bland annat öka förutsättningarna att kombinera familjeliv och 

högt arbetskraftsdeltagande. VAB-utredningens övriga förslag, 

inbegripande möjligheten att få ersättning när föräldern 

introducerar ett barns behov av egenvårdsåtgärder i exempelvis 

förskolan, bereds vidare i Regeringskansliet.  

Stockholm den 9 oktober 2024 
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